

作者：胡华雄

吃货们以后买苹果不用担心被坑了！纳尼？

原来我们平常吃的苹果居然成为期货品种，今年正式推出了。值得注意的是，这也是世界上首个鲜果期货品种。

超市或摊贩卖的苹果价格合理吗？苹果期货的价格或许也能提供一定的参考。

首批上市的合约挂牌基准价均为 7800 元/吨，主力合约首日收报8117元，结算价为8136元。照此计算，每斤苹果的期货价格略超4元。

需要指出的是

，由于苹果种类较多，此番挂牌的苹果期货交易品种是红富士，每手10吨。在实物交割时，红富士苹果才能拿来交割，其他品种如金帅、国光都不在可交割苹果品种之列，即便是红富士品种，也需要满足相关条件，才能用来交割。这样来看，每斤4元的价格还算贵吗？



苹果期货上市 不同期限合约每吨价差竟接近1000元！

苹果期货5种期限的期货合约AP1805、AP1807、AP1810、AP1811、AP1812均于今天同时挂牌，各合约挂牌基准价均相同，为7800元/吨。但挂牌后的价格表现却差异极大：近期合约较挂牌基准价大幅上涨，远期合约则较基准价大跌，今天收盘时，明年5月份交割的合约较明年11月份交割的合约足足高了接近1000元/吨。

第六条 不能交付或者接收增值税专用发票（普通）发票的客户不得交割；持仓量为非交割单位整数倍的相应持仓不得交割；不具备甲醇生产、储存、使用、经营或运输资质的客户不得参与甲醇交割；中转仓单不得用于交割月最后交易日下午闭市后的配对交割。

菜粕交付增值税普通发票。

进入交割月前，不得交割的客户应当将交割月份的相应持仓予以平仓。自进入交割月第一个交易日起，自然人客户不得开新仓，交易所对自然人客户的交割月份持仓予以强行平仓。不得交割的持仓被配对的，交易所对其处以合约价值（按配对日交割结算价计算）10%的违约金，违约金支付给对方，终止交割；买卖双方均属上述情况的，交易所按本条规定比例核算的金额对双方进行处罚，终止交割。

最后交易日下午闭市后被配对交割的卖方，仅持有中转仓单或同时持有中转仓单和标准仓单，但持有的标准仓单数量不能满足交易所规定的交割要求的，视为违约。由交易所对卖方的违约持仓部分处以合约价值（按配对日交割结算价计算）20%的违约金，违约金支付给买方，终止交割。

头条号 / 证券时报

作为郑商所商品期货

，苹果期货自然也不能例外。这意味着，持有苹果期货合约的个人将不能进行实物交割，个人想通过合约交割的方式提取实物苹果是不可能的。

另外，除去自然人，机构可以选择实物交割，但实物交割还有额外的成本。如实物苹果需要储存，就会产生成本，仓单仓储收费标准为0.5元/吨/天，车船板交割服务机构的服务费为50元/吨。此外，为了检验苹果的品种，还可能产生委托检验费。因此，即使机构，为了节省成本，不选择实物交割很多时候还是更好的选择。

2国内已有哪些独特的期货品种？

经过多年的发展，目前除原油、天然气外，国外市场成熟商品期货品种均已在我国上市。此外，我国还发展了自己特色的期货品种。

在苹果期货之前，我国的PTA期货也是世界上唯一的PTA期货，为争取我国在世界PTA价格上的话语权发挥了巨大的作用。

证监会副主席方星海表示，苹果期货上市以后，还会研发上市红枣期货等特色产品期货。如最终成行，我国特色期货品种将进一步扩容。

3国内涉足苹果产业链的上市公司有哪些？

A股市场涉足苹果产业链的上市公司不多，朗源股份（300175.SZ）与国投中鲁（600962.SH）算是比较典型的两家。

朗源股份主营之一就是鲜果销售。在近期郑商所指定的12家苹果期货交割仓库中，朗源股份位列其中。

国投中鲁本身是国内浓缩果汁生产龙头之一。近日国投中鲁拟支付6851.3万波兰兹罗提（波兰官方货币）收购波兰Appol集团100%股权。资料显示，目标公司是波兰本国最大的浓缩苹果汁企业之一，同时也是欧洲较大规模的NFC（非浓缩还原）果汁生产商之一。

此外，同为浓缩果汁生产企业的海升果汁（HK0359）和安德利果汁（HK2218）则是在香港上市。